

动新闻



扫码观看视频

# 载4400吨沥青货轮海上着火 厦门消防火速驰援 水陆力量 奋力救援 53小时



消防指战员用高压水泵和泡沫枪等,对起火货轮进行处置。(本组图/厦门消防提供)

救援过程

- 3月30日下午1点17分 抵达现场,展开环绕侦察和戒护作业
- 3月30日晚上6点25分 经出水处置,货轮外部暂无明火
- 3月31日 进行远距离出水冷却
- 4月1日 精准灌注灭火、冷却,船身大火被扑灭



消防指战员奋力灭火。

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 林志超)一艘载有4400吨沥青的厦门籍货轮,因锅炉舱失火,在海上冒出滚滚浓烟。厦门消防调派水陆两栖力量驰援现场,鏖战53小时。4月1日,大火被成功扑灭。所幸,事故未造成人员伤亡,火灾未产生蔓延和其他次生灾害。

这艘驶往潮州的货轮途经泉州湾外海域,突然失火。现场,大量浓烟冒出,情况十分危急。3月30日上午10点左右,接到救援命令后,厦门市消防救援支队迅速反应,从水、陆两方面调派26人、1车、2艇及“骁龙119”消防船赶往事发海域。

据了解,货轮的起火部位为船艏驾驶台区锅炉舱和两侧电机舱,船舱内存放着大量易燃、易爆物质。起火时,由于海况复杂,救援船舶无法靠近事故货轮。

当日下午1点17分,厦门消防救援力量抵达现场。“骁龙119”消防船随即展开

环绕侦察和戒护作业,着手开展灭火准备。晚上6点25分,经出水处置后,事故货轮外部暂无明火,但内部温度仍旧很高。由于夜间风浪较大,浪高、涌高均超过1米,消防船暂时撤离现场,并配合救援船只护送遇险船员转移。

次日上午,厦门消防再次组织22名指战员成立攻坚组,乘“骁龙119”消防船抵近事故船只开展喷射泡沫灭火作业。但现场风力较大,船体晃动剧烈,泡沫无法精准注入事故船锅炉舱。攻坚组队员当即换乘其他大吨位救援船只,轮流对事故船只进行远距离出水冷却。

4月1日,消防指战员乘坐救援船靠近事故船,用高压水泵和泡沫枪,喷射高倍泡沫,对电机舱进行精准灌注灭火。随后,对锅炉舱烟囱等高温部位开展冷却作业,船身大火最终被扑灭。目前,事故原因正在调查当中。

## 快递车司机 竟连续驾驶13小时 被厦门高速交警查获

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 魏柯 苏强生)快递运输司机连续驾驶近13个小时,肚子饿了就随手用零食面包充饥。近日,直到被厦门高速交警查获,引导至服务区,他才“被迫”停车休息。

3月27日15时许,厦门高速交警支队指挥中心根据预警线索,排查发现一辆江西牌照货车司机涉嫌疲劳驾驶。指挥中心进一步对该嫌疑车辆途经路线、时间等进行研判,在辖区内进行精准布控。

17时许,执勤民警在龙堀东服务区成功拦截该嫌疑车辆。民警通过核查该车车载系统数据,发现驾驶人袁某已经连续行驶近13个小时!

据了解,当天凌晨4时许,袁某驾驶快递运输车辆从上海出发准备前往漳州,为了尽快将快递送达目的地,他连续驾驶没有停车休息,肚子饿了就随手用零食面包充饥,直到被厦门高速交警拦下。

随后,民警对驾驶人袁某进行严肃的批评教育,普及相关法律法规,并依法对其疲劳驾驶的交通违法行为作出处罚。后续,高速交警将联系约谈该快递运输公司负责人。

厦门高速交警提示,疲劳驾驶会导致判断力下降、反应迟钝,加大操作失误风险。长途出行应合理安排休息,确保精力充沛。连续驾驶4小时,每次停车休息不少于20分钟。途中感觉困倦、状态不佳,应就近选择服务区停车休息。

## 三男子“拉车门” 偷走1万多现金

警方接警4小时后将他们抓获

本报讯(记者 程午鹏 通讯员 思公政)黑色轿车停在路边没上锁,三名男子凌晨将车门拉开,盗走1万多元现金。前日晚,嘉莲派出所民警连夜奔赴外地,将三名男子抓获,追回部分赃款。

4月4日下午5点多,一名女车主报警称,前一天晚上,她将一辆黑色轿车停放在莲景二里附近时忘记锁车门,4日下午去取车时,察觉副驾驶座手套箱里的1万多元现金被人偷走。嘉莲派出所综合指挥室立即启动“小案快侦”机制,民警陈礼祥组织走访调查。

经调查,4月4日凌晨5点多,三名男子通过拉车门尝试的方式,发现这辆黑色轿车车门没上锁,于是分工,有人负责望风,有人上车翻找,偷走副驾驶座手套箱内的现金。三名男子作案后打车前往外地,民警立即奔赴外地追捕。在当地警方配合下,在接到报案后4个小时,民警就将涉案的郑某等三人抓获,并追回部分赃款和一部用赃款购买的手机。

目前,嘉莲派出所已将三名涉案男子带回厦门审查。

## 嫌走路上下班太累 他偷走别人自行车

男子在宿舍被抓,自行车物归原主

本报讯(记者 房舒 通讯员 黄志辉)“我就不该多看那几眼。”被抓后,涉嫌盗窃自行车的嫌疑人冉某高后悔了。按照他的说法,他是嫌走路上下班太累才动的手。3月28日,新民派出所民警将其抓获。昨日,失主领回了自行车。

市民林先生住在同安新民镇禾山村,3月18日清早,他发现停放在住处附近的自行车不见了。接警后,新民派出所民警展开调查,发现3月17日晚7时40分,一名陌生男子从案发地附近抬走了一辆自行车。“这就是我的车!”在公共视频里,林先生一眼就认出了自己的车。

经办民警邵森嵩发现,盗走自行车的男子经常在附近某工地一带出现,多数时候都住在工地宿舍内,但出现的时间并不固定,抓捕具有一定难度。3月28日晚,在一切准备就绪后,警方在嫌疑人冉某高宿舍将其抓获,并找到了被偷走的自行车。

冉某高是一名工地工人,3月17日这天,他下班回宿舍途中,经过案发地点。看到了林先生停在树下的自行车。“这车骑着上下班不错。”他说,这个念头一起就再也压不住了。担心被人发现,他还特地绕到后面路灯照不到的地方动手。

## 刷完视频去“探险” 两小伙 身陷 洞房谷

救援人员靠照片定位,一个多小时找到人



救援人员前往洞房谷救援。(北极星救援队供图)

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷)两小伙在社交平台刷小视频,看到“探险”攻略,便动身前往东坪山、勇闯洞房谷……

迷路被困报警后,两人被警方和救援队救出。昨日,记者通过北极星救援队了解事情经过。

3日18时50分,北极星救援队接到110通报:有两年轻男子在东坪山洞房谷游玩,下山途中迷路被困,需要救援队协助救援。

看天色已晚,北极星救援队立即召集5名队员前往东坪山。路上,救援队员根据

受困者发来的周边环境照片,大致确定了被困范围。

“我们与属地莲前派出所民警联系后,从洞房谷左线上山。”救援队员告诉记者,途中,救援人员不断喊话,最终在黑暗中看到受困者的手机照明亮光,确定了受困的具体位置。

20时15分,救援人员与两名受困男子会合。幸好,两人除了体力不支,没有受伤。给两人做了食物补给后,救援人员将他们安全带到山下。

据了解,两名男子20多岁,刷小视频看到东坪山洞房谷的“探险攻略”,决定前去试一试。当天下午2时许,两人才上山。爬累了下山时,两人发现山中岔路很多,走着走着就迷失了方向,天黑后赶紧报警求助。

“春季,不少市民喜欢爬山游玩。应提前规划好线路,在天黑前下山。”北极星救援队提醒,一旦遇险要及时求助,拨打110后请在原地等待救援。

践行八不行为规范 | 做文明公民

# 经济生活不失信

